## 阳江 LNG 调峰储气库项目举行奠基仪式



8月28日上午,阳江 LNG 调峰储气库项目在项目所在地举行了简朴而热烈的奠基仪式。 阳江市市长温湛斌、常务副市长陈绩、广东省能源集团董事长李灼贤、新加坡金鹰集团主席 陈江和等领导出席了仪式。

太平洋油气 (阳江) 控股有限公司与广东粤电天然气有限公司各投资 50%共同建设阳江 LNG 调峰储气库项目。项目位于阳江市阳江港吉树港区,一期投资规模为 54 亿元人民币,计划建设 1 座可靠泊 1-21.7 万 m³的 LNG 接卸码头、2 个 16 万 m³LNG 储罐及相应配套设施,年接卸处理 LNG 280 万吨。该项目远期规划建成后将达到 600 万吨/年规模。

作为广东省重点项目、"一带一路"优先推进项目、"供给侧"结构性改革"补齐软硬基础设施短板"重大项目,自 2013 年启动前期工作以来,得到了各级政府领导的高度重视和大力支持。在股东方的大力帮助下,项目公司主动作为,迎难而上,克服了一系列棘手难题,目前已完成项目核准所需的所有手续。奠基仪式预示着施工建设全面铺开,项目预计2024年建成投产。

长期以来,粤西地区没有稳定的 LNG 气源供应点,项目的建成投产,将很好服务粤西地区天然气供应,为广东省天然气系统调峰、储气、事故应急和供气安全提供保障,对构建绿

色、低碳、节能、环保的经济可持续发展模式,以及粤西地区乃至广东省节能减排和供给侧 结构性改革都具有十分重要的意义。

下一步,在项目全面转入基建后,项目公司将狠抓安全、质量、进度管理,以实现"保护环境、为客户创造价值、利民、利国、利业"的经营理念为指导,争取早日建成投产,助力广东省天然气资源供应。

## 股东方简介:

## 太平洋油气有限公司

太平洋油气有限公司是新加坡金鹰集团旗下独立的能源资源开发公司,致力于满足成长中的亚洲经济体对能源不断增长的需求。公司投资、开发、建设、拥有和经营业务贯穿整个能源供应链。

在上游,太平洋油气在加拿大拥有 Canbriam Energy 公司(天然气气田)和正在筹建的 Woodfibre LNG 项目(年加工能力 210 万 LNG 的液化及出口设施),在印尼拥有多个油气区块,进行石油天然气的勘探、开发和生产;在中游,太平洋油气业务主要集中在中国投建 LNG 接收站设施,引进优质、可靠的 LNG 气源,缓解天然气供应压力,是江苏 LNG 接收站的第二大股东,正在筹建的项目包括阳江调峰储气库项目和沧州 LNG 接收站项目;在下游,太平洋油气积极在中国布局燃气电厂、船用 LNG 加注等天然气利用项目,已投产运营的项目包括厦门东部燃气电厂、无锡东亚电力燃气电厂、江苏鸿运船用 LNG 加注等。

## 粤电天然气有限公司

广东粤电天然气有限公司(以下简称"天然气公司")为广东省能源集团有限公司(以下简称"广东能源集团")所属全资子公司,公司于2014年7月注册成立,注册资本为1亿元。

天然气公司负责广东能源集团现有天然气相关资产的整合和管理,以及后续天然气业务的投资建设和运营管理,经营范围主要包括天然气(包括液化天然气)接收、储运、输送等项目的投资、建设、运营;天然气(包括液化天然气)的购买、进口、运输、储运、再气化、输送和销售等。

天然气公司成立后的业务重点集中在上游天然气采购、下游天然气销售、LNG 接收站以及天然气管道的投资建设和运营管理等。

天然气公司专注于天然气产业,致力于打造具有完善的资源采购—LNG 接收—管线输送

及市场开发全产业链的集团专业化平台公司。